Tehtävä:

1. Suulakko v. 1905.
a. Ota selvää, miksi Suomessa järjestettiin suurlakko v. 1905?
b. Mitä asioita lakolla ajettiin?
c. Mitä lakosta seurasi?

2. Eduskuntauudistus ja ensimmäiset eduskuntavaalit v. 1906?

a. Miksi Suomessa toteutettiin eduskuntauudistus v. 1906?
b. Mitä muutoksia uudistus toi tullessaan?
c. Miksi Suomen uutta perustuslaki ja vaalilakia saattoi pitää aikanaan varsin liberaalina ja toisaalta taas ei?
d. Lue alla oleva J.K. Paasikiven kuvaus ensimmäisten eduskuntavaalien vaalikamppailusta. Pohdi tekstin perusteella, millainen oli ensimmäisten eduskuntavaalien vaalitaistelu. Miten se ehkä erosi nykyaikaisista vaaleista.
Paasikivi kertoi muistelmissaan vaalikamppailusta seuraavaa:
[bookmark: _GoBack]"Omasta puolestani liikuin syksyllä 1906 ja alkukuukausina 1907 useimmissa Satakunnan kunnissa poliittista valistusta levittämässä. Satakunnan pääkaupungissa Porissa pidettiin sekä silloin että myöhemmin suuria koko vaalipiirin kokouksia, joihin Satakunnan maanviljelijät lukuisasti kerääntyivät... Porilaiset kertoivat, miten eräs satakuntalainen nuori isäntämies, innokas puolueemme kannattaja, käytti useampia viikkoja mieskohtaiseen vaalitoimintaan. Hän ajoi reessä ympäri vaalipiiriä ja kun tuli joku vastaan, pysäytti hevosen ja alkoi valistaa vastaantulijaa. Hevonen on, kuten tunnettu, viisas eläin, ja niin Polle pian ymmärsi asian ja aina kun joku ihminen tuli tiellä vastaan, itsestään seisahtui. Mutta Polle ei huomannut, milloin vaalit oli pidetty, vaan vielä jälkeenkin päin jonkun vastaan tullessa aina itsepintaisesti seisahtui ja heitti taakseen isännälleen silmäyksen, joka sisälsi: "Eikö ruveta agiteeraamaan?". Isännällä oli eri puuha saada Polle ymmärtämään, että vaalit olivat ohi ja agitaatio loppunut".

Lähde: https://tulospalvelu.vaalit.fi/EKV1907/eduskuntavaalit1907/vaalit1907.pdf

3. Lue alla olevat artikkelit ja tee niistä lyhyet muistiinpanot.
Lue artikkeli: Eduskunnasta tuli sosialistienemmistöinen 1916 vaaleissa
Lue artikkeli ja katso video: Päivälleen sata vuotta sitten Suomessa äänestettiin historian tärkeimmissä vaaleissa – maata riivasi nälkä ja pelko
Lue artikkeli: Eduskunnasta tuli jälleen porvarienemmistöinen vaaleissa 1917
Lue artikkeli:  Kenellä on Suomessa valta 1917 ?
Lue artikkeli: Suomen itsenäisyyden tunnustaminen 

a) Kuvittele olevasi sosiaalidemokraattien kannattaja syksyllä 1917. Laadi kirje puoluetoverillesi, johon kiteytät asiat, joihin olet tyytymätön ja haluat muutosta.
b) Laadi vuoden 1906 heinäkuusta vuoden 1917 loppuun aikajana, johon kokoat Suomen itsenäistymiskehityksen kannalta keskeiset tapahtumat. Merkitse janaan tapahtumat Suomessa ja Venäjällä lyhyin selostuksin.
c) 2. Mitä ristiriitaisuuksia sisältyi vuoden 1917 tapahtumiin ja miten selität niitä?


